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FÖLDRAJZ 
  8. évfolyamos tanulók számára 

2. forduló 
Össz.pontszám:  50 p  

Postára adás utolsó határideje: 2016. november 24. (postabélyegző) 

Név:…………………………………………………………………………………………….. 

Iskola neve, címe (bélyegző is lehet): 

…………………………………………………………............................................................. 

…………………………………………………………………………………………………. 

 

I. Afrika mezőgazdasága. Tanulmányozd alaposan az alábbi állításokat, majd az állítások utáni 

vonalra jegyezd le, hogy igazak (I), vagy hamisak.(H)         10 pont/ 

1. A trópusi Afrikában még ma is jelentős az irtásos-égetéses földművelés. ______ 

2. A pigmeusok vadászó-halászó-gyűjtögető életmódot folytató népcsoport az Atlasz-hegységben. 

_____ 

3. A tuaregek nomád pásztorkodással tengetik az életüket a Szaharában. ____ 

4. A kapás földművelés során ma már sikerül magas termésátlagokat elérni. ____ 

5. Az afrikai ültetvények jelentős része mai is külföldi tulajdonban van. ____ 

6. Elefántcsontpart a világ legnagyobb kakaótermelője._____ 

7. A szavannák öntözött ültetvényein gyapotot és földimogyorót termesztenek. ___ 

8. A sivatagokban főként fügét termesztenek. ___ 

9. A Dél-Afrikai Köztársaságban terem a világ leghosszabb szálú gyapotja. ____ 

10. Az egyenlítői övben jelentős az állattenyésztés.____ 

II. KAKUKKTOJÁS 

 A felsorolt négy földrajzi fogalom közül három összetartozik valamilyen szempont szerint, a 

negyedik kilóg a sorból. Ezt az egy  fogalmat húzd alá!                     10 pont/ 

1.Torkolatuk alapján: 

 NÍLUS, MISSISSIPPI, SZT. LŐRINC, NIGER 

2. Az éghajlathoz tartozó termesztett növények alapján: 

 NARANCS,   FÜGE,   SZŐLŐ,   DATOLYA 
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3. Kialakulásuk alapján: 

 ATLASZ,   HIMALÁJA,   ANDOK,   TIEN-SAN 

4. Egymással való kapcsolatuk alapján: 

 FELSŐ,   MICHIGAN,   VIKTÓRIA,   ONTARIO 

5. Hőmérsékletük alapján: 

 BRAZILIAI,   GOLF,   HUMBOLDT,   KUROSHIO 

6. Öböl vagy félsziget? 

 KALIFORNIAI,   LABRADOR,   MEXIKÓI,   HUDSON 

7. Az éghajlathoz tartozó természetes növényzet alapján: 

 SZAVANNA,   PAMPA,   PRÉRI,   SZTYEPP 

8. Rasszhoz tartozásuk szerint: 

 HINDU,   JAPÁN,   VIETNÁMI,   MONGOL 

9. Fosszilis energiahordozók: 

FEKETESZÉN, NAP, KŐOLAJ, LIGNIT 

10. Fővárosok: 

CANBERRA, KAIRÓ,  RIÓ DE JANEIRÓ,  MEXIKÓVÁROS 

III. Többszörös választásos feladat! Írd a megfelelő betűjelet a feladathoz tartozó 
négyzetbe!          10 pont/ 

A Az állítás az 1. a 2. és a 3. válaszra igaz 
B Az állítás az 1. és a 3. válaszra igaz 
C Az állítás a 2. és a 4. válaszra igaz 
D Az állítás csak a 4. válaszra igaz 
E Az állítás mind a négy válaszra igaz 
 

1. Hazánkkal együtt csatlakozott az Európai Unióhoz 

1. Észtország 
2. Szlovénia 
3. Szlovákia 
4. Törökország 
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2. Az USA mezőgazdaságára jellemző 

1. A kereső népességnek mindössze néhány százalékát foglalkoztatja. 
2. Övezetes elrendeződésű. 
3. A farmgazdaságok néhány termény előállítására szakosodtak. 
4. Termelékenysége miatt igen jelentős az élelmiszerek exportja. 
 

3. Az Európai Unió fontos intézményének székhelye 

1. Bécs 
2. Brüsszel 
3. Genf 
4. Strasbourg 

 

4. Jelentős vegyipari központ 

1. Tiszaújváros 
2. Dunaújváros 
3. Százhalombatta 
4. Miskolc 

 

5. Az újonnan iparosodott délkelet-ázsiai államok első csoportjához tartozik 

1. Dél-Korea 
2. Szingapúr 
3. Tajvan 
4. Japán  

 

6. A földtörténet óidejében keletkezett hegységek 

                          1. Német-középhegység 
                          2. Atlasz 
                          3. Ural 
                          4. Andok 
 

7. Kína jelentős iparvárosai 

                          1. Sanghaj 
                          2. Kanton 
                          3. Tiencsin 
                          4. Tibet 
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8. Az Európai Unió alapító tagja 

                          1. Spanyolország 
                          2. Portugália 
                          3. Görögország 
                          4. Luxemburg 
 

9. Egyiptom legjelentősebb városai 

                           1. Tunisz 
                           2. Alexandria 
                           3. Bagdad 
                           4. Kairó  
 

10. Milyen ásványkincseket hoznak a felszínre az alföldek területén? 

                           1. Földgáz 
                           2. Barnaszén 
                           3. Kőolaj 
                           4. Uránérc 
 

IV. AFRIKAI MOZAIK 

Útmutató: Az állítások mind Afrikával kapcsolatosak. Minden feladat három helyes és egy 
hibás választ tartalmaz, a hibás választ kell kiválasztanod. A hibás válasz betűjelét kell 
bekarikáznod!                                                                                                                      13 pont/ 

 

1. Afrikai ország 

A/ Tasmania 

B/ Tanzánia 

C/ Algéria 

D/ Etiópia 

 

2. Melyik éghajlati öv, terület a legjellemzőbb a kontinens É.sz. 30° és az Egyenlítő között? 

A/ Trópusi átmeneti (szavanna) 

B/ Egyenlítői 

C/ Térítői 

D/ Meleg mérsékelt (Szubtrópusi mediterrán) 
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3. Afrikai folyó 

A/ Zambézi 

B/ Kongó 

C/ Orinoco 

D/ Niger 

4. Afrikai tektonikus eredetű tó 

A/ Tanganyika-tó 

B/ Nasszer-tó 

C/ Malawi-tó 

D/ Turkana-tó (Rudolf-tó) 

5. Leggyakoribb vallások Afrikában 

A/ Iszlám 

B/ Buddhista 

C/ Animista (szellemhit) 

D/ Keresztény 

6. Ásványkincs, amely kitermelésében, afrikai ország benne van az első hétben? 

A/ Bauxit 

B/ Gyémánt 

C/ Arany 

D/ Kőolaj  

7. Afrika gazdaságára jellemző 

A/ Az ásványkincsek felkutatása, kitermelése jórészt külföldi vállalatok irányításával 

történik. 

B/ Afrikában van a Föld vízenergia-készletének 25%-a. 

C/ Fejletlen vagy teljesen hiányzik az ásványkincseket feldolgozó nehézipar. 

D/ Legfejlettebb gazdaságú afrikai ország Egyiptom. 
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8. Kapás földművelés terményei 

A/ Köles 

B/ Édesburgonya 

C/ Kávé 

D/ Manióka 

9. Nílusra jellemző: 

A/ Kairónál több víz van a folyó medrében, mint a szudáni Kartúmnál. 

B/ Vízjárása,erősen ingadozó. 

C/ A torkolatvidékén az áradás csúcspontja nyár közepére esik. 

D/ A Nílus csak szakaszosan hajózható. 

10. Afrikai népcsoport 

A/ Maszáj. 

B/ Busman. 

C/ Joruba. 

D/ Inuit. 

11. Jellegzetes afrikai állat. 

A/ Oroszlán 

B/ Gorilla. 

C/ Orángután 

D/ Víziló 

12. A Sínai-félszigetre jellemző 

A/ Ázsiát köti össze Afrikával. 

B/ A „béke félszigete”. 

C/ Északon a Földközi-tengerrel, Északkeleten Izraellel, Nyugaton a 

Szuezi-csatornával, Délen a Vörös-tengerrel határos. 

D/ Egyiptomhoz tartozik. 

 

 



Nyíregyházi Evangélikus Kossuth Lajos Gimnázium   7 
 

13. Az Asszuáni-főgát megépítésének következménye: 

A/ Az Asszuáni-főgát megépítése egyenletesebbé tette a folyó vízjárását, megszüntette a 

pusztító árvizeket, és biztonságossá tette a hajózást. 

B/ Az asszuáni főgát megépítésével a folyam által szállított termékeny iszap nem kerül a 

földekre, hanem a Nasszer-tóban rakódik le. 

C/ A Nílus deltavidékén megnőtt a halálállomány. 

D/ A Nasszer-tó felduzzasztott vizéből tetemes víz párolog el. 

 

 

V. A meghatározás alapján nevezd meg a folyókat, tavakat, vízeséseket!                     7 pont/  

1. Torkolatvidéke a La Plata. ………….….                                                                                                 
2. Afrika legmélyebb tava. …………….. 

3. A „Látható Egyenlítőnek” is nevezik ezt a folyót. …………….. . 

4. A Föld leghosszabb folyója. ……………. 

5. Legnagyobb vízgyűjtő területtel rendelkező folyam. …………. 

6. A Nagy-tavak vizét levezeti. ………………. 

7. Bolíviai-fennsík legnagyobb magashegyi tava. …………………….. 

 

 

 

 


